

送去家的味道 转达心的问候

叶县支持外出务工人员安心就地过年

本报讯(记者杨沛洁)1月31日一大早,一辆货车驶进辛店镇南王庄村,叶县人社局驻该村工作队队长李钦锋等人将准备好的粉条和面粉装上车。“这是我们人社局专门购买的,准备发往昆山送给当地的叶县务工人员。”他说。

原来,这是叶县人社局送给在昆山务工人员的新春礼包。该局花费近两万元购买了150份南王庄村的红薯粉条和石磨面粉,让老乡在外地也能感受到家

乡党和政府的关心,安心过年。

叶县是劳务输出大县,全县常年外出务工人员达20万人以上,仅在昆山打工的就达两万多人。今年,该县在做好疫情防控的同时,动员外出务工人员就地过年,要求各地相关人员安排好务工人员的生活,解除他们的后顾之忧。

保安镇党委组织委员刘晓奇在昆山挂职学习。近段时间,他走访了昆山市花桥经济开发区的多家企业,了解叶县

务工人员的生产生活情况,询问他们是否需要帮助。一周前,他与叶县其他5名乡镇干部共同被该县县委组织部送往昆山学习,服务在昆山的叶县务工人员,其中一项重要工作就是深入务工人员当中,与他们一起在昆山过年。

1月29日,县长徐延杰来到叶县融媒体中心,以视频的方式向各地商会负责人拜年,并委托他们向叶县务工人员转达新春的问候。近年来,为加大与叶县

在外务工人员的联系,也为了助推招商引资,该县在广东、上海、北京等地设立了叶县商会,除定期走访外,每年春节前都会上门拜年。今年考虑到疫情防控形势,该县通过视频慰问商会人员,并通过他们转达家乡人对当地叶县务工人员的关心。

一项项举措给叶县在外务工人员吃下了一颗定心丸。目前,八成以上务工人员表示将在当地过年。

老乡见老乡

2月1日晚,在昆山预订酒店办完入住手续后,采访团来到酒店餐厅用餐。“你们是河南人吧?”餐厅一名男服务员高兴地问道。

听到肯定答复后,他马上补充道:“我是叶县人。”

老乡见老乡,气氛顿时热烈起来。这名服务员叫许廷召,今年50岁,常州养凤沟人,2005年同妻子一起来昆山打工,目前在这家酒店当服务员,每月收入6000元左右。

“儿子、儿媳也在昆山打工,今年1月初才回去。”许廷召说,他还有一个小孙女,在家乡上幼儿园,妻子2017年回乡照顾孙女,没再出来打工。

许廷召和儿子、儿媳在不同的企业工作,每年全家收入20万元以上,在家乡新农村社区买了楼房,家里各种家用电器一应俱全。他还花十四五万元买了一辆小汽车,回乡时驾车往返。

“最近,我们很多老乡都商量不回家过年了,就在昆山过,还能拿高工资。”许廷召说。

“初步统计,八成以上叶县籍在昆务工人员表示要留在昆山过年。”叶县驻昆山市流动党员委员会组织委员、转移就业服务中心主任谷丹丹说。

(本报记者 杨沛洁)

“再难的问题一两天就解决了”

保安镇8个多月建成风电项目

本报讯(记者杨沛洁)2月1日,位于保安镇境内的平顶山新时代能源有限公司16台风力发电装置的巨型扇叶随风转动。“全部并网发电后,已经发电1500多万度(千瓦时)了,真没想到!”该公司项目经理侯春雷说。

侯春雷没想到的是,他们公司在保安镇境内建设的风电项目施工期才8个多月。要知道,当初他们估计最快也得一年。

去年3月底,该公司投资3.2亿元在保安镇境内开工建设16台风电项目,设备重且长,仅扇叶就有十几层楼高,运输路线也长,哪个环节都牵涉着施工进度。

让项目尽快投建,既是该公司的心愿,也是保安镇政府的心愿。因为该项目由保安镇和全镇村集体入股投资,早一天发电就能早一天有收益。

时间紧,任务重。保安镇专门成立了领导小组,镇领导任组长,镇村干部为小组成员,协调征地、占地补偿等问题,交通部门也积极配合。“保安镇政府说到做到,再难的问题一两天就解决了,施工就没停过。”侯春雷说,尤其是运输塔基和扇叶时,走的是乡间道路,空间有限,许多地方需要搭桥从田地里过,当地政府及时与村民协调,保证了施工进度。

平顶山新时代能源有限公司是金风科技公司旗下分公司。金风科技公司谋划、做好预案、交叉施工,有效缩短了工期。

去年12月24日,16台风力发电装置全部并网发电。



连通水系

1月30日,襄店镇水牛村志愿者在疏浚白龟山水库南干渠八支渠。

为巩固脱贫成果,筑牢脱贫根基,该

县继续加大农田设施投放力度,加快冬春水利建设,把沟渠、河塘利用起来,把水系连通起来,留住空中水、蓄住过境

水、补给地下水,打造水韵乡村,助力乡村振兴。

郑潇 摄

回馈社会 奉献爱心

市义生祥物业管理公司热心公益获点赞

本报讯(记者杨沛洁)1月28日上午,保安镇镇政府迎来了10位小客人,该镇党委书记贺利民将崭新的棉衣、棉裤一一送到小客人手里。

“谢谢好心人,我一定好好学习!”接过棉衣、棉裤的保安镇豹沟村10岁的朱宇亭说。他的父亲常年有病,不能外出打工,家庭经济困难。当天,收到新衣服的10位小客人都来自困难家庭。

春节来临之际,负责保安镇镇区和所属村庄保洁工作的市义生祥物业管理公司花费5000元购买了棉衣、棉裤,送给该镇10位困难儿童,让他们感受到来自社会的温暖。

保安镇属山区乡镇,农村基础条件较

差,人员居住分散,保洁任务繁重。2018年,从事物业管理工作的市义生祥物业管理公司在全镇的质疑声中接手了该镇的保洁工作。他们在投入充足的车辆、机械,派来得力的管理人员的同时,优先招用困难群众为保洁员,最多时招用了80多名困难群众,成为招用困难群众的龙头企业。

经过短暂培训后,该公司员工埋头开展工作。由于保安镇村庄多、战线长,不少地方尤其是桥下、沟中堆积了不少陈年垃圾,且工作条件差,难以清理。该公司员工克服困难,采用肩扛人抬等办法,将清扫出来的垃圾运出,全镇环境卫生很快得到改善。在全县人居环境观摩中,保安

镇获得了较好名次。

此后,该公司用真抓实干让该镇保洁工作一直位于全县前列,赢得了越来越多人的肯定,也在该镇开拓出更多的业务。他们在投入充足的车辆、机械,派来得力的管理人员的同时,优先招用困难群众为保洁员,最多时招用了80多名困难群众,成为招用困难群众的龙头企业。

近年来,随着人居环境整治和路域环境整治的深入,该公司经常接到绿化、修剪等额外任务,但他们总是积极接受、不讲条件、按质按量地完成。杨令庄村是该镇这几年快速发展起来的明星村,去年,一座大型娱乐项目在该村落户并投用,也

是村集体经济项目。为吸引更多游客,同时让游客玩得舒心,项目的绿化、保洁也随之需要提档升级,然而,当地村民没有这方面的经验,也没有合适的机械设备。正在此时,该公司无偿伸出援手,投入多台机械、清扫车辆,还从外地调来施工人员。“前后干了3天,投入了两万多元,但是最后一分钱没要,真是感谢他们。”贺利民感慨地说。

“我们公司能有今天离不开保安镇人民的支持,所以我们会继续开展公益事业,回馈当地群众,尽一份民营企业的爱心。”该公司负责人王勇杰说,下一步他们将购买面粉、食用油等物品慰问保安镇一些困难人员。

县领导慰问部分企业和困难职工

本报讯(记者杨沛洁)春节临近,1月28日下午,县委副书记贾肖鹏一行看望慰问部分企业和困难职工,送去慰问品、慰问金和新春的祝福。

贾肖鹏一行先后到隆鑫机车有限公司、中盐河南盐业物流配送有限公司等企业,认真听取企业整体经营情况和下一步发展思路,详

细了解企业生产经营中遇到的困难,对企业为叶县经济社会发展作出的贡献表示感谢。

贾肖鹏一行还到省农业劳模刘桂显和困难职工田征家中看望慰问,详细了解他们的家庭生活情况,鼓励他们保持积极乐观的生活态度,树立战胜困难的信心和决心,早日走出困境,重建美好生活。

从散养到“千头线”再到综合体

叶县生猪养殖模式持续升级

本报讯(记者杨沛洁)1月31日,在夏李乡岳楼村村外的空地上,20多名工人正忙着垒砌圈舍、焊接钢架、开挖坑塘、平整场地。“这是岳楼村上马的生猪养殖综合体项目,是我们县目前最先进的养殖模式,投产年后出栏商品猪近万头。”叶县农业农村局局长兰世庆说。

叶县属农业大县,生猪调出大县。近年来,随着环保力度的加大和农村人居环境整治的深入,因粪便无法及时处理且易产生气味,村内或家内散养生猪模式被淘汰。该县曾鼓励村民将圈舍建到村外,然而依旧无法从根本上解决污染问题,导致养殖业发展滞后。

经过多次考察,结合脱贫攻坚工作,2018年,该县出台政策引导实施“千头线”生猪养殖模式:在村外建一条年出栏千头的养猪线,粪便施入百亩田中,每建一条合格的“千头线”,政府补助20万元。

“以后不一样了,有了车,我们能更好地为在昆务工的老乡服务了。”陈晓奇说。(本报记者 杨沛洁)

2019年,为全面助推村集体经济发展,该县整合多方资金发展村集体经济项目。依托养殖业的优势,县委、县政府牵头,引入银行、保险公司和养殖专业公司等,实施生猪养殖综合体项目,除建设标准化生猪养殖区外,还建设了有机肥粪污处理区,“千头线”成功升级。综合体项目年出栏商品猪9600头,投资额在500万元以上。为解决资金投入大、市场风险高的难题,该县引入财政风险金,为养殖户和银行降低风险。目前,西刘庄等3个村的生猪养殖综合体项目已建成投用,返租给正大等国内知名专业养猪公司,村集体经济年收入百万元以上。由于收益可观且无环保顾虑,该县的生猪养殖模式得到了越来越多人的认可。岳楼村在建的生猪养殖综合体项目投资700万元,除了村集体自筹及贷款外,部分村民也积极入股。

叶县主动升级生猪养殖模式,有力确保了生猪生产总体稳定,获评国家级畜牧业绿色发展示范县。目前,全县生猪存栏52.68万头,出栏80.73万头。

一个执着绿色农业,一个放弃高薪返乡卖土特产,一个想让更多乡亲在家门口就业——

三人拾柴火焰高 致富路上铆劲跑

2月1日,在田庄乡道庄村村外的塑料大棚里,草莓长势喜人,不时有人带着孩子来采摘。

“这是我们刚刚上市的新品种白雪公主和宁玉。”大棚主人、竹林农本农业发展开发有限公司股东之一李石磊自豪地说,公司农业园仅草莓大棚就有36个,他们高投入购买有机肥,采用物理原理捕捉害虫,草莓味道出众,每斤(1斤=500克)最高卖到50元。

田庄乡曾被称为蔬菜之乡,李石磊是乡里最早种植大棚蔬菜的人。后来由于种种原因,他无奈放弃蔬菜种植,但是始终不甘心,因为他认为绿色农业大有前途。

抱有同样想法的还有竹林农本农业发展开发有限公司另一位股东景奇,他是清华大学硕士研究生。几年前,他放弃上市公司高薪回乡养羊喂鸡,发展绿色种植养殖业,并带动群众致富,还开了多家网上店铺,打响了自己的稻谷泉品牌,把村里的土特产卖向全国。

公司第三个股东叫许广亮,是位于田庄乡东李村的望三江公司的经理。望三江主营电子元件加工、中低压电器安装等业务,带动上百名村民就业,当地政府给予了大力支持。看到许多乡亲外出务工,许广亮一直想做点啥,把乡亲留在家门口就业。

在乡村振兴大潮中,田庄乡借助土地平整和紧邻城区的优势,大力发展现代农业,恢复蔬菜产业。于是,有着同样梦想的3人在乡政府的支持下,流转道庄村上千亩土地发展绿色农业。(本报记者 杨沛洁)

去年,3人在大部分土地上种植高筋强小麦,同时陆续投建了90亩的大棚,利用资金、技术和市场优势,种植草莓和蔬菜,尽管受到疫情影响,但还是小有收获,草莓也打出了一定的知名度。

今年,他们在大面积种植草莓的同时,自己育苗销售,竟然多了50万元的进账。目前,草莓陆续进入收获期,每天都有不少人来采摘。

他们还种植了6棚羊肚菌,目前已经露头。每斤羊肚菌的售价在100元以上,再有3个多月就能成熟上市。

该公司还种植有车厘子,虽然目前还未挂果,但是凭着稻谷泉品牌的影响力,已被预订一空。同样正在预订的,还有他们种植的秋月梨、蓝莓。

当天,记者注意到,村民李晓君在草莓大棚里时而组织村民采摘,时而让人浇灌草莓苗。原来,该公司将草莓大棚按照每亩6000元的价格承包给李晓君,她负责按照公司的要求栽种、疏果、浇地和采摘。草莓大棚总共有60多亩,每亩利润上千元。

为做实做大产业,3人谋划后年上马果蔬加工业,将果蔬做成干脯,延长产业链,既能增加产值,又能解决销售难题。他们还成立了合作社,通过“公司+合作社+农户”的模式让更多人加盟绿色农业,共同富裕。利用区位优势,3人还开办了农家乐,提供采摘、餐饮“一条龙”服务,进一步推动绿色农业发展。(本报记者 杨沛洁)



捐款慰问

1月31日,龙泉乡干部和该乡齐庄村村干部前往困难群众家中慰问。当天,该村新当选的村党支部书记范晓杰带领村“两委”干部

捐款5200余元,购买了面粉、食用油等物品,慰问全村80岁以上老人和困难群众。

本报记者 杨沛洁 摄